

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

## Mirando al mañana

Sigue el tiempo tristón y húmedo. En las madrugadas continúa cayendo un remojón, pero sin adoptar la lluvia aquella forma abundante y continua del año pasado.

El perímetro, como decíamos ayer, beneficiado por la lluvia no debe ser muy extenso, ya que hasta los mismos pantanos de la provincia como el Quipar no han recojido agua alguna.

Puede ser que este pantano se halle en obras, en cuyo caso se explica que no almacene cantidad alguna; pero nos tememos que la causa sea otra, de abarcar poca extensión el radio de la lluvia.

Son fenómenos a los que por desgracia estamos acostumbrados: El año pasado fué sin duda uno de los más lluviosos; sin embargo fué de los más secos en la cuenca.

Si no contamos con los diez o doce millones del Fuensanta, hubiera dejado en las vegas especialmente de Orihuela y Murcia, una huella mucho más dolorosa, porque con los pantanos del Quipar y Talave, hubiéramos tenido menos reservas que en el año anterior.

Hubo también, aunque no tanto como hubiéramos deseado, mejor administración de esas aguas; y por bien de todos hay que perfeccionar el sistema, guardando la máxima cantidad prudente en los inviernos y no soltándola hasta que haya un perfecto acuerdo entre las vegas en los veranos.

Es posible, que el acuerdo sea un tanto difícil por los intereses encontrados que se ventan; pero esos mismos intereses se ventan antes de las Confederaciones y Mancomunidades y se hallaron siempre fórmulas de conciliación.

De modo, que este problema, que es siempre en los veranos el gran caballo de batalla, lo es más por los apasionamientos, que por la misma realidad.

Se nos dirá que es muy pronto para hablar de estas cuestiones; pero a nuestro juicio siempre es oportuno tener presente las enseñanzas de la experiencia avivadas por la realidad.

Apenas trascurrido el verano pasado de tan triste y dolorosa recordación por la sequía de la vega, nos oímos en el caso de escribir un artículo, que titulábamos «Recordar es vivir» que por cierto en forma elogiosa fué comentado por una autori-

dad, y ya dábamos la voz de alerta, para que no volviera a ocurrir el desbarajuste que habíamos tenido en la administración de las aguas.

Ya hemos dicho que en este hemos andado escasos; pero por fortuna, con la ayuda también providente de algunas lluvias, hemos sorteado con mayor éxito ese terrible obstáculo; pero aun así y todo, cuanta mayor atención y diligencia se preste a su debido tiempo tanto mayores serán los beneficios que se obtengan.

Públicamente se está encomiando la importancia que tiene la designación de delegados para la Mancomunidad: A ellos se ha de confiar una misión trascendental para la riqueza de la vega; De ahí la importancia que en justicia se le atribuye al cargo, y la necesidad de que estos representantes vayan con ánimo decidido a hacer una labor comprensiva, que sujete las demasías, encauce los anhelos y halle en todo momento el fiel de la justicia para el pasado y para el porvenir.

Si hubiéramos de reseñar toda esa labor, tendríamos que escribir mucho, y acaso ahora se le diera una interpretación torcida; por eso, sin renunciar a seguir en el examen del tema por hoy solo destacamos la necesidad de que se adopte esa medida prudente de no desperdiciar lo que el día de mañana nos ha de ser necesario, pero en forma tan ponderada, que no sea el egoísmo de almacenar un enemigo feroz en los días de las grandes avenidas; por eso hemos dicho, e insistimos, en la forma prudente que aconseje la realidad y el conocimiento técnico de esas medidas que pueden ser un arma de dos filos.

## Gobierno Civil

### Una multa en Cehegin

El gobernador señor Varela dijo ayer a los periodistas que había sido multada en 25 pesetas la Junta Directiva del Casino de Cehegin por no haber permitido, que a la terminación de un concierto dado en dicha entidad, se tocara el Himno Nacional.

### Patrono multado

También dijo que por incumplimiento de las bases de trabajo había sido multado en 50 pesetas el patrono de Sucina Félix Navarro Sánchez.

El asesinato de Mr. Coumer

## Gorguloff ha sido ejecutado en París

El lugar donde se levantó la guillotina estaba invadido de público

POR TELEGRAMA

París.—A las seis de la mañana fué ejecutado el asesino de Mr. Doumer, Gorguloff.

En las inmediaciones del lugar donde se levantó la guillotina, se situaron numerosas personas, que habían trasnochado para presenciar la ejecución.

A las cinco y media se asó a Gorguloff de la celda. Los abogados trataron de infundirle valor y Gorguloff les dijo: «No tengo miedo».

Seguidamente confesó y comulgó con el Pope Gilet, repitiendo palabra por palabra la oración del sacerdote.

Después fué trasladado al río a la consajería, donde se le puso la vestimenta destinada a los condenados a muerte.

En un coche, con un caballo, y acompañado de sus abogados y del Pope, fué trasladado Gorguloff al sitio en que se había levantado la guillotina.

El asesino de Mr. Doumer pronunció las siguientes palabras: «Muro por mi patria, porque soy un campesino ruso, no bolchevista».

Tomó dos vasos de rrom y pidió perdón a su mujer. Durante el trayecto dijo que confiaba en tener un hijo.

Al llegar a la guillotina abrazó a los abogados, despidiéndose de ellos, a la vez que les mostró su agradecimiento.

También cambió algunas palabras con el Pope. Colocado ya en la guillotina, exclamó: Perdon, Rusia. Mi Patria es Rusia.

A las seis en punto de la mañana cayó la guillotina.

La muchedumbre fué contenida por cordones de tropa, pues pugnaba por presenciar de cerca el espectáculo, pero se le mantuvo a una distancia de cien metros y apenas vió nada.

Los periódicos lanzaron ediciones a las siete de la mañana, con amplios detalles de la ejecución.

El cadáver de Gorguloff fué conducido en un furgón al depósito Morgue, donde los médicos harán determinados estudios.

## Notas de la Alcaldía

### La confección de los Presupuestos

El alcalde señor Moreno Galvache manifestó ayer a los periodistas que se había terminado la confección del proyecto de Presupuesto para el año próximo y que en la primera reunión de la Comisión de Hacienda será estudiado detenidamente el asunto para llevarlo con la mayor rapidez a conocimiento y aprobación del Ayuntamiento.

Añadió el señor Moreno Galvache que había recibido bastantes visitas de comisiones que le formularon ruegos diversos.

### Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en los Bazaros MURCIANO Y FIN DE SIGLO

LA VOZ DE LA GACETA

## Se separan del servicio a un comandante y varios capitanes

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes, las siguientes:

Separando definitivamente del servicio al comandante Fernando Oaguer, y a los capitanes Rogelio Castañi, Alfredo Gasón y al teniente Santos Hernández, todos de Infantería.

Concediendo el empleo de generales de brigada honorarios a los señores retirados de infantería, Pedro de Vicente Goncer y Ricardo Muriel y a los de caballería Cándido Octavio Toledo y Leopoldo Domínguez.

Orden relativa al personal administrativo que presta servicio como temporero o asimilado, en los centros de pendientes del ramo de Guerra.

## De Sociedad

### Peticion de mano

En Alcantarilla ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Lola Vivo y Vivo, para el médico de dicha localidad don Ignacio López Lacaal.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de Octubre.

Nuestra felicitación a los futuros esposos y familias.

## De la Diputación

### La sesión de hoy

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia habló ayer con los periodistas, como de ordinario.

Les dijo que esta tarde se celebrará sesión extraordinaria para tratar de un importante asunto.

Hizo constar que le habían visitado algunos alcaldes y comisiones de pueblos para hablar de caminos vecinales.

### El mejor regalo de Feria

Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez, Bazar Murciano y «Fin de Siglo».

DESDE MADRID

## Ecós de la Casa Regional Murciana

Los más asiduos concurrentes a esta «Barraca» preocupábase con acendrado interés de la Prensa murciana y de la espaciada ocupación que observa de las actividades de este hogar tan paisano de los pobladores del cauce del Segura y Castril y de la gallarda Torre de la «Nona».

—No es culpa de la Prensa de la capital esa pereza periodística que se advierte—les contestó.—El defecto es nuestro que no le proporcionamos el caudal de información que oportunamente se manifiesta. Hasta ahora, bien sabido es que con toda perseverancia venía exponiendo en el desaparecido «Levante Agrario» cuanto de interés murciano se desarrollaba en esta Casa Regional, pues para ello fué requerido desde los comienzos de la Sociedad, por el director del expresado periódico.

—¿Y en cual periódico va usted a continuar sus actividades informadoras con relación a la vida de esta Casa?—me argumentaron.—Porque debe usted saber—añadían—que a nosotros nos interesan mucho todos los periódicos de Murcia.

—Y que todas las tribunas aquellas—respondí—están siempre dispuestas a nuestras demandas, según lo viene demostrando reiteradamente. Prueba es que aquellos periodistas hasta generosamente conceden a nuestra biblioteca los respectivos periódicos que nos remiten y que tan atentamente son leídos por todos los asociados. Seguramente que son las hojas que menos posan sobre la mesa del salón de lectura y que de buen grado se apropiaran de ellas sus cotidianos lectores.

—Por mi parte—continué—como para mí aquellos periódicos forman una sola entidad, la Prensa, a la que profeso mis mayores cariños, sin distinción de matices, la elección me es difícil. Sin embargo, intento a discretas indicaciones considero pertinente rendir homenaje de respeto al decano de los periodistas murcianos, a don Nicolás Ortega, a quien ya se ha hecho solicitud de hospitalidad y ha respondido con la generosidad, gentileza y murcianismo tan peculiar en él. Así, pues, hemos resuelto, con la venia del Director de EL TIEMPO, a considerar a esta tribuna, como órgano de la Casa Regional Murciana, en Madrid, porque, además, este periódico no está afiliado a ningún partido político, según reza en su encabezamiento.

El cuadro artístico de la Casa inauguró su temporada teatral con el selecto programa que copiamos a continuación.

Programa.—En entremés de los hermanos Alvarez Quintero, «Solico en el mundo».

Reperto: Manolita, señorita Gallón, Pacorro, señor Alcaide.

El sainete en tres cuadros de los hermanos Quintero, música de don José Serrano. «La Reina Mora».

Reperto: Coral, señorita Caldiz; Mercedes, señorita Vallés; doña Juana la Loca, señorita Moreno; Laura, señorita Martínez; Isabelita, señorita Chapinal; Cotufa, señor Moreno Prieto (don Manuel); don Nuez, señor Alcaide; Esteban, señor Medina; Miguel Angel, señor Moreno Ibáñez; El Niño de los Pájaros, señorita Gallón; Un empleado de la carcel, señor Plaza; Un sereno, señor Garrigues; Un guitarrista señor Prats.

Por último: «Talaverana» (canción) Letra de Miguel Ibáñez; música de nuestro director de orquesta señor Fandiño y Manuel Moras. Cantada por el coro del Cuadro. Pasacalle del «Pobre Varbuena».

Los organizadores, señores Garre,

Martínez, Avellaneda y Fandiño han sabido conquistar un crédito bien consolidado con estas veladas dedicadas al Arte de la música y de la declamación, y en las que los asociados y sus familias se deleitan regocijadamente ante los aventajados «artistas» que toman parte en estos actos tan celebrados y bien acogidos por la concurrencia numerosa que afluye a la Sociedad en todas las actuaciones celebradas.

La última función, llevada a efecto en el pasado día 8 del actual, obtuvo un éxito franco el «elenco» por la excelencia de la interpretación que todos pusieron en práctica y por la distinción de los espectadores que llenaron casi en su colmo la Casa.

Fiestas como éstas, honran al cuadro artístico y a sus respectivos directores, porque con el esfuerzo respectivo proporcionan una amenidad y una atracción muy halagadora a los asociados, ávidos éstos de frecuentar el hogar y al que con el mayor entusiasmo contribuyen con gran perseverancia y cariño.

En nuestras tertulias se comenta con marcado interés la actuación de la nueva Junta Directiva por la presidencia e ígida del destacado murciano don Pedro Lorca, tan bien acompañado de los señores García (D. Joaquín), y Manresa (D. Rogelio), por su solera murciana y bien conocidos en esa urbe de San Antonio, Santa Eulalia, San Juan, San Pedro y el Carmen.

Las vacaciones veraniegas han impedido, hasta ahora, el comienzo de la nueva Era de esta Casa, que, a no dudar, despertará gran interés entre todos los murcianos de ahí y de acá.

Por lo pronto, el próximo sábado día 17, se levara a efecto la toma de posesión del nuevo Presidente de esta Casa Regional Murciana, don Pedro Lorca. El acto se celebrará con extraordinaria solemnidad. Serán invitados los Presidentes de las demás Casas Regionales aquí establecidas, y así también la Prensa, los parlamentarios murcianos, los exdirectivos de la Casa con don José Magre Zapata al frente como Presidente de honor, y ataviadas con el traje de huertanas asistirán las señoritas que forman el Cuadro artístico que dirige don José Garre. La fiesta promete estar muy concurrida y espléndida, y de la cual daremos cuenta oportunamente.

Con la entrada de don Pedro Lorca, se ha afianzado aún más, en esta Casa, el murcianismo de la Torre y del cauce del Segura.

JOSE TRINCHANT

## Mancomunidad Hidrográfica del Segura

—(c)—

REGIMEN DE EMBALSES

Día 13 de Septiembre de 1932

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.232.158.

Desagüe, metros cúbicos 348.451.

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.768.720.

Desagüe, metros cúbicos 250.000.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 464.225.

Desagüe, metros cúbicos 22.982.

Pantano de Cerroceda

Volumen total embalsado, metros cúbicos 856.200.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos 00.00.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Murcia 14 de Septiembre de 1932.



EL SEÑOR

## Don José M.<sup>a</sup> Marín Espinosa

Secretario del Juzgado Municipal de esta villa y Maestro Nacional

Ha fallecido a las nueve de la noche del día de ayer

a los 74 años de edad

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Ana María Artero López; hijos, don Alfonso (Secretario del Juzgado Municipal de San Javier), don Francisco (Carabenero), y don José María (Secretario del Juzgado Municipal de Lorquí); hijas, doña Isabel, doña Dolores, doña Ana María, doña Carmen y doña Teresa; hijos políticos, don Francisco López Cánovas, don Francisco Larrosa Muelas, don Pedro Almela López y don Juan Munuera Matencio; nietos, hermanos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del día de hoy, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, por cuyo señalado favor les quedarán sumamente reconocidos.

(9)

Molina de Segura 15 de Septiembre de 1932.

Huelga general en Bilbao

Se declara como protesta por la muerte de un sindicalista

El gobernador dice que es un pretexto para seguir la campaña contra la Ley de Asociaciones

Por telégrafo

Bilbao.—Se declaró la huelga general por la Confederación de Trabajo como protesta por haber sido muerto un sindicalista, por un cabo de las fuerzas de asalto.

El gobernador declaró que la huelga era injustificada y que había ordenado la formación de expediente al mencionado cabo, suspendiéndolo de empleo y sueldo, hasta que se acierte debidamente lo ocurrido.

En Basurto explotaron cuatro cargamentos de dinamita, que destruyeron los cables conductores de electricidad.

En la calle del Correo fué detenido un individuo que rompió dos lunas de escaparates.

Persiguiéndole, un guardia hizo un disparo para amendararle, deteniéndolo, pero un grupo lo puso en libertad.

Resultó herido uno de los guardias que conducía al detenido.

A causa de las coacciones se retiraron a las cocheras, los tranvías y también los autocars.

En Baracaldo, explotó un petardo en la puerta de una cochera.

En Sestao y en Erandio no repercutió la huelga.

Se practicaron varias detenciones por ejercer coacciones.

El gobernador se lamentó de la cobardía de los obreros que secundaron la huelga.

Afirmó que la huelga es un pretexto para continuar la campaña contra la Ley de Asociaciones.

Las zonas mineras y fabriles están paralizadas casi completamente

Notas deportivas

Ayer firmó Zamora por el Murcia

Anoche renovó su contrato por el Murcia, el jugador Francisco Zamora.

Esta decisión del Murcia nos parece muy acertada. La afición pedía que fichara Zamora, ya mostrará muy satisfecha al ser la presente noticia.

Queda ahora a Zamora demostrar que le sobran cualidades para desempeñar el puesto de delantero centro en el equipo campeón.

Hoy en el campo del Imperial

Esta tarde se jugará en Zarandona un partido de entrenamiento, entre jugadores del Imperial y Murcia.

En este entrenamiento actuará ya Zamora.

Para los partidos de campeonato del domingo

Anoche se reunió el Comité directivo del Colegio de árbitros, asistiendo sus seis componentes.

Se hizo el sorteo de árbitros para los partidos de campeonato del domingo.

Beviar arbitrará el partido Elche-Murcia, y Roselló el de Gimnástica Abad-Imperial.

En Murcia actuarán de jueces de línea: Cuartero y Baibrea y en Cartagena, Casanovas y García Sánchez.

La inauguración del campo del Hércules

El domingo se celebrará la inauguración del nuevo campo del Hércules. Jugará el Madrid contra el Hércules.

Arbitraré el colegiado murciano, señor García Calvo, pedido por el club alicantino.

Por esta designación el señor García Calvo, pierde el turno en las listas de la competición regional.

Ante posibles adquisiciones

La directiva del Murcia se dedica activamente a buscar algunos delanteros más, con que completar su cuadro de jugadores.

Desde hace unos días, viene realizando gestiones en este sentido, gestiones que se seguirán hoy activamente.

Se trata de jugadores que actúan de interiores derecha y de delantero centro.

Quizá esta noche se tenga ya alguna noticia interesante o la confirmación de que «no hay nada que hacer».

Lucas en el Castellón

El jugador Lucas, procedente del Murcia, actuó el domingo en Castellón en partido de prueba.

El Crste lón jugó contra el Burriana, marcando Lucas cuatro tantos.

De este jugador, dice «El Mercantil Valenciano»: También Lucas, un nuevo equipier del Castellón, procedente del Murcia, es un jugador que en el terreno de juego demostró gran dominio.

Nos satisface que Lucas haya gustado, por tratarse de un murciano.

Jugadores que han fichado por el Cartagena

Porteros: Blasco I y Zerra. Defensas: Pepele, Paz, Leal y Pujol.

Medios: Martínez, Montoro, López, Jáuregui, Matamoros y Hernández.

Delanteros: Blasco II, Roymes, Paquito, Friman, Chazarra, Bilbao, Cayetano, Nicolás y Gil.

LISCANO

Se pide la reparación del periódico "La Verdad"

El Presidente de la Asociación de la Prensa señor Serna Alba ha dirigido ayer telegramas al Presidente del Consejo y ministro de la Gobernación interesándose en nombre de esta entidad periodística, el ruego formulado telegráficamente para que el estimado colega «La Verdad» resanue de su publicación suspendida hace más de un mes.

Mucho celebraremos que estas nuevas gestiones de la Asociación de la Prensa den el resultado que anhelamos vivamente.

EN EL ASILO DE LOURDES

Cultos solemnes

Para conmemorar la donación graciosa hecha por a Santa Sede, de una astillada de la preciosa Cruz de Nuestro Señor, ayer se celebraron en la Capilla del Asilo de Lourdes, con motivo de la festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, solemnes cultos que estuvieron muy concurridos de fieles.

Hubo misas desde las seis hasta las doce.

Por la tarde a las seis fué la Hora Santa, pronunciando inspirado fervor en el párrafo de San Andrés señor Martínez Capel.

Los cultos resultaron muy brillantes y solemnes.

El suceso de ayer

Eclipse parcial de la luna en toda España

Ayer hubo en España un eclipse parcial de luna. En Murcia fueron muchos los curiosos que estuvieron esperando la hora fijada para percibir visiblemente el fenómeno.

El disco lunar fué dividido por la sombra hasta que solo quedó visible y poco brillante un pequeño aro, que fué agrandándose hasta que a las veintiocho horas y cuarenta y tres minutos se verificó el último contacto con la sombra, apareciendo el disco completo, aunque invadido por la penumbra, que desapareció minutos antes de las doce.

En el Luna Park

El admirable y renombrado Fakir Daja Tartu que actúa en el Luna Park sigue obteniendo grandes triunfos en sus actuaciones.

El público sabe diariamente maravillado de los trabajos que realiza este prodigioso artista que en la función de mañana se despidió del público murciano.

Completa el interesante programa del Luna Park la proyección de sugestivas películas.

PICHI

es juguete de moda. De venta: BAZAR MURCIANO DE FIN Y SIGLO

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

Cine.—Inauguración de la temporada con «Pez de tierra». Cinema Iniesta. Cine permanente.—«Un novio huido del cielo» y «Rio Rita». Luna Park. Cine y variedades.—«Lobos del aire» y «Éxito de «Daja Tartu».

Academia Politécnica Murciana

PARA Estudios Superiores, Carreras Especiales, Magisterio, Profesores y Peritos Mercantiles e Idiomas CALLE DE RIQUELME, NUMERO 23, PRINCIPAL

PROFESORADO Don Juan Alpañez Martínez, Oficial de Correos. Don Antonio Alpañez Martínez, Oficial de Correos y Perito Mercantil. Don Enrique Ruiz Martínez, Oficial de Telégrafos e Ingeniero de Telecomunicación. Don Alfonso Ríos Mateos, Maestro Nacional, Abogado y Profesor Mercantil. Don Francisco Sánchez Ruiz, Presbítero y Licenciado en Filosofía y Letras. Don José Martínez Vivas, Abogado y Profesor Mercantil. PROXIMAS OPOSICIONES A CORREOS, TELEGRAFOS Y POLICIA Matrícula desde 1.º de Septiembre

Necrológicas

DEFUNCIÓN

En la villa de Molina de Segura ha dejado de existir confortado con los auxilios de la Religión, nuestro estimado amigo el competente Secretario de aquél Juzgado Municipal y culto maestro don José María Marín Espinosa.

El finado por sus bondades y actitud gozaba de la estimación y los afectos de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarle, habiendo producido su fallecimiento verdadero pesar.

A sus apenados: esposa, hijos, hijos políticos y demás familia les enviamos nuestro pésame.

SUFRAGIOS

En la parroquia de San Bartolomé y por las almas de doña Virtudes Pérez López de Molina y de su esposo don Andrés Brugarolas Rabello, se aplicaron as misas que se dijeron ayer día 14, de diez a doce.

Audieron a estos cultos, la familia y amistades de la misma.

A su hijo don Luis, hija política doña Carmen Albaladejo y demás familia les reiteramos nuestro sentimiento.

Se ha cumplido el XIII aniversario del fallecimiento de la muy ilustre señora doña Joaquina Saavedra y Fontes de Fontes.

En sufragio de su alma, de la de su hija la señorita María de la Concepción Fontes Saavedra y de la su padre político don Fernando Fontes y Mengarajo, marqués de Torre-Pacheco, se dijeron misas a las ocho y de diez a doce en la parroquia de San Nicolás de Bari; de esta ciudad, asistiendo distinguidas amistades de la familia de los finados.

Reiteramos a su santísimo viudo, padre e hijo nuestro buen amigo don Fernando Fontes y Díaz de Mendoza, marqués de Torre-Pacheco, hijos, hermanos, nietos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

De os 5 kilos Patatas 11'00; Tomates 10'00; Bajos 6'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 25'00; Bonitos 10'00; Chirivías 4'00; Nabieoles 0'00; Cebollas se ca 7'00; Guisantes 00'00; Alcaofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 5'00; Manzana 3'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'3; Peras 0'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 25'00; Naranjas 0'00; Limones 6'00; Sandías 18'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña) Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebollas tiernas 0'00; Berengenas 0'25; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'60; Coles 1'50; Coliflores 0'00; Rabanos 0'25; Acelgas 0'20.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 0'00; Calzón 2'50; Emperado 2'50; Paje 4'00; Besugos 0'00; Calamaros 0'00; Jibias 4'00; Pulpos 1'6; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 00'00; Gambas 5'00 Almejas 0'00; Lenguados 0'00.

Irregularidades en Marina

Detención de un capitán de corbeta y de varias personas más

Las utilidades ascienden a más de un millón de pesetas

Por telégrafo

Madrid.—La policía entregó al juez nombrado al efecto, el atestado formado por irregularidades en Marina. La Audiencia nombró juez especial al magistrado José María Rodríguez.

Este decretó la prisión del capitán de Corbeta Julio Tajuelo, a su hermano Manuel, capitán de infantería retirado; a German Bey Cabezas, exagente de contribuciones- a Fernando Martín Ferrer, radiotelegrafista, y a la esposa de Tajuelo.

Tajuelo ingresó en Prisiones militares, y su esposa en la carcel de mujeres y os restantes en la Modelo.

De los careos habidos, parece comprobarse que Julio abusó de sus influencias para lograr cambios en la categoría y movimiento de la escala, en la adjudicación de destinos, en las modificaciones de uniformes, en las contrataciones, etc calculándose que las utilidades que recibieron pasan de un millón de pesetas.

EL TEATRO EN MADRID

COMIENZO DE TEMPORADA

Los primeros estrenos

Los primeros teatros que han abierto sus puertas en la nueva temporada en algunos solo para otoño y, en la mayoría, para todo el invierno, son el María Isabel, el Ideal, Maravillas y Fuenarral.

Y los primeros estrenos dignos de mención la comedia «Rincón y Cortado S. A.» de Blanco y Lapena y el sainete de Asenjo y Torres del Alamo, con música del maestro Guerrero: «Sole la peñera».

La obra de Blanco y Lapena, estrenada en el María Isabel para debut de la compañía que dirige Juan Bonafé, fué del agrado del respetable.

Se trata del eterno tipo del fresco, elevado ahora a la categoría de aventurero estafador y presentado sobre un fondo de actualidad: cuestión social, problema agrario, truco de finanza.

Si el personaje central, Gustavo Rincón, no estuviese encarnado por Bonafé, la obra, por endeble, no merecería siquiera comentario. Pero Bonafé sigue siendo el estupendo actor cómico de siempre, que si fatigase menos merecería mucha más estimación.

Los artistas que integran la compañía que dirige Juan Bonafé ponen su mejor voluntad en salir airoso de su cometido, y ya esto merece a abanza.

Si en el diálogo se suprimiesen algunas chabacanerías y algunos chistes de mal gusto, a costa de un determinado sector social hoy en desgracia, mejoraría aquel y, aligerado, se escucharía mejor.

«Sole la peñera» es también el eterno sainete madrileño, también con gotas de actualidad para ablandar a los de la galería.

En otras ocasiones estuvieron más afortunados Asenjo y Torres del Alamo, sin que con esto queramos decir que su nueva obra no merece el aplauso que unánimemente le fué otorgado la noche del estreno.

De desear es que nuestros comediógrafos se olviden un poco del momento político y guarden para sus respectivas tertulias de café las irrespetuosidades y chistes malos que, pretendiendo buscar el aplauso del «ga lineo», no hacen sino molestar al público en general y evidenciar el poco ingenio de sus autores.

En «Sole la peñera» hay un primer cuadro perfecto. Lo que viene después cuanto más se aligerase ganaría.

Asenjo y Torres han brindado al maestro Guerrero una serie de situaciones musicales que este ha sabido aprovechar hasta el extremo de que la música no solo supera en mucho al libro sino que sería suficiente para que viésemos este sainete con gusto.

El éxito de Guerrero es de los definitivos, y pronto la música de «Sole la peñera» resonará triunfal de una a otra punta de la península.

En el «Maravillas» han reaparecido Amparito Miguel Ángel, Amparo Taberner, Paco Gallego y los demás intérpretes de «Me acuerdo a las 8», la revista de Vela y Campús, música de Alonso, con que se terminó la temporada última y se ha inaugurado la presente.

Y en Lara debutará la semana próxima la compañía de comedias líricas de Mateo Guitart con un estreno del maestro Torroba.

C. CABALLERO Madrid 11.—(Exclusiva ALPHA)

Futbol Domingo 18 de Septiembre de 1932 Inauguración de la temporada Campeonato Regional de Primera Categoría entre los equipos ELCHE F. C. y MURCIA F. C. Campo de la Condomina A las cuatro en punto de la tarde

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HURCO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422 Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

COLEGIO SAN ANTONIO DIRIGIDO POR REGENTADO POR Don Antonio Morales Rocamora Don Carmelo Marchon Limorte En el próximo Octubre darán principio en este Centro las enseñanzas siguientes: Primera enseñanza completa en sus tres grados, Segunda enseñanza completa.—Academia preparatoria para carreras especiales.—Sección de Ciencias.—Carreras de Ingenieros.—Arquitectos.—Estudios de Matemáticas.—Academia para las carreras facultativas de Derecho, Filología y Letras. Los alumnos que concurren a este Colegio son: Externos, Internos, Medio Pensionistas y Permanentes.—Pidan Reglamentos.

Banco Español de Crédito Capital social 100.000.000 de pesetas Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Declaraciones del ministro de Justicia

## Tiene preparados dos proyectos, uno sobre fincas urbanas y otro de Congregaciones religiosas

Un anticipo sobre su discurso en el acto de apertura de los Tribunales

POR TELEGRAFO

Madrid.—El ministro de Justicia manifestó que se hallaba cansado de las numerosas visitas que se le habían aglomerado, con motivo de su enfermedad.

Anunció que marchará el viernes, después de Consejo, a Asturias, donde permanecerá hasta fines de mes. Añadió Albornoz que el discurso de apertura de los Tribunales durará una hora. Tratará en líneas generales de la reorganización de la Justicia, en un todo básico.

La restauración cortó el camino emprendido con las revoluciones. Desde entonces la Justicia española no adelantó en el camino iniciado.

Ahora debe recogerse aquel influjo y continuarlo, dándose nuevas normas a la Justicia, formando jueces, moral y materialmente con arreglo a las corrientes modernas.

Debe empezarse por reorganizar la Justicia municipal, que es la base de toda organización de Justicia.

Debe darse una nueva organización a la última instancia civil, reformando el procedimiento civil y penal, haciendo que este sea más rápido.

También es necesario rodear a los jueces de las mayores garantías.

Conviene que sean más amplios los recursos de casación y el adaptar a la Justicia militar nuevas normas penales.

Deben modificarse los recursos contenciosos, en suma, se tiene que estructurar toda la Justicia.

El discurso íntegro ocupa 87 cuartillas.

Confirmando que el Fiscal, de la República no pronunciará el acostumbrado discurso, dispensándole de esta obligación por la abrumadora labor que tuvo con motivo de la intentona monárquica.

Antes de marcharse a Asturias, Albornoz entregará a Carner el presupuesto de su departamento.

Un periodista indicó al ministro de Justicia la posibilidad de que las Cortes vuelvan a cerrarse el día primero, después de la lectura de los Presupuestos.

Albornoz, dijo que se alegraría de ello, aunque no tenía ninguna noticia.

Tampoco sabe si leerá alguno de los proyectos que tiene preparados, entre ellos los referentes a fincas urbanas y congregaciones religiosas.

Varias noticias de Barcelona

## Companyns deja de ser jefe de la minoría catalana

Dice, que aprobado el Estatuto, desapareció el motivo fundamental que le obligó a aceptar la Jefatura.—Ante el viaje de Azaña

Por telégrafo

Barcelona.—Companyns hizo extensas declaraciones a los periodistas. Confirmando que había dejado de ser jefe de la minoría catalana.

Añadió que aprobado el Estatuto, había desaparecido el motivo fundamental que le obligó a aceptar la jefatura del partido.

Esta decisión, dijo, no debe interpretarse maliciosamente. La minoría seguirá su actuación en las Cortes, pero con diputados catalanes, especialmente con los de Acción catalana.

Respecto de los diputados de la Liga no puedo haber aproximación alguna con ellos, por que mantienen un criterio diametralmente opuesto a los restantes elementos catalanistas.

Mostró su esperanza de que el viaje de Azaña a Barcelona, será una jornada emocionante.

Se le considerará huésped de honor. Azaña, en unión de sus acompañantes permanecerá tres días en Cataluña. Durante su permanencia, se celebraron varias fiestas.

Ante la imposibilidad de alojar a todos los visitantes en la casa de Macià se les habilitarán hoteles.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza

—o—

Debe presentarse en esta Sección con la mayor urgencia para solventar reparos en documentación del concurso la Maestra nacional de La Palma doña María de las Mercedes Vallés Arévalo.

Se halla a disposición del interesado título de Licenciado en Medicina y Cirugía, expedido a favor de don Mariano García Serrano, trayendo tres móviles de 25 céntimos, cédula personal y certificado del depósito de indicado título.

Se expide certificación del sueldo que disfruta a efectos de matrícula gratuita en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, al Maestro nacional de Alcantarilla don Emilio Soriano Palomo.

Se incluye en Nómina al Director accidental de la Graduado de San Isidro de Cartagena al Maestro de Sección don Carlos Mojica.

A la Dirección General envían datos relativos a los Maestros y Maestras del Primero y Segundo Escalafón, que perciben 3000 pesetas, así como las plazas servidas interinamente o que se hallen sin interinos.

### Concurso de traslado

Se requiere con la mayor urgencia para que se pasen por esta Sección a los siguientes Maestros: Don Trinitario Salinas, Maestro de Lentes; don Eustaquio Montesinos, de Alguazas; doña Francisca Molina, de Alberce; doña María del Carmen Arnau, de Lorca; doña Ulpiana Martínez, de Cieza; y doña María Mercedes Val es, de La Palma.

Se advierte a los interesados que quedarán eliminados del concurso de no presentarse inmediatamente en esta Oficina para rehacer documentación.

Varias noticias

## Íntimo de Sanjurjo procesado.—Detención de otro procesado en rebeldía

Por telégrafo de la noche

Madrid. El juez ha dictado auto de procesamiento contra el funcionario de Instrucción pública, José Matres, que era íntimo de Sanjurjo.

—Ha sido detenido por la Policía, Isidoro Miguel Vinals. Se le procesó en rebeldía, por considerarle complicado en el supuesto atentado contra las personas de Alcalá Zamora y Azaña.

## BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

### SANTORAL

Día 15

Jueves.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y San Nicomedes.

Día 16

Viernes.—Santa Eufemia, Santa Lucia y San Cipriano.

### VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 15.—En Santa Catalina.

Día 16.—En la Merced.

### CULTOS

EN LA CATEDRAL

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EMPRESA INIESTA

## Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

JUEVES DE GRAN MODA DIA 15 DE SEPTIEMBRE

Inauguración de la Temporada 1932-33

con la regocijante obra espectacular U. F. A.

## PEZ DE TIERRA

Argumento lleno de acierto, picardía fina y una deliciosa interpretación de la famosa artista LILIAN HARVEY

NOTA.—Lunes Extraordinario, día 19 de Septiembre, el magnífico film Paramount, habido y cantado en español.

EL PRINCIPE GONDOLERO

por Roberto Rey, Rosita Moreno y Andrés de Seguro

LO QUE DICE CASARES

## Antes de partir para La Coruña estará liquidado lo de las deportaciones

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que a fines de semana marchará a La Coruña, con el objeto de descansar unos días.

Antes de partir quedará liquidado el asunto de las deportaciones. El domingo estará a bordo del «España» número 5, el cupo completo de deportados.

Seguidamente este buque iniciará su viaje a Villa Cisneros.

Respecto de la reparación de los periódicos suspendidos, el Gobierno ha acordado un plan que se llevará a la práctica en las fechas acordadas.

## NOTICIAS

### ADMINISTRADO

En vista de la gravedad en que se encuentra, le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro estimado amigo el señor Conde de Falcón.

Dios quiera mejorar sus horas.

Se alquila piso principal en Hotel, Puerta Nueva, 6. Diez habitaciones, cuarto de baño y calefacción central. Razón: en el mismo Hotel.

### BAUTIZO

En la Parroquia de San Bartolomé y de manos del señor Cura don Pedro Sanchez Barba, ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo e niño que hace unos días dió a luz la joven esposa del practicante de la Beneficencia Municipal don Joaquín Martínez Fernandez.

Se le puso por nombre Joaquín y fueron padrinos la bella señorita Rosa Guillaumon Alcantara y su hermano el culto joven don Antonio. Felicitamos a los padres y abuelos del nuevo cristiano.

### Academia de Comercio

dirigida por Federico Dias Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. /aboneries, 14

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

La película cómica muda en dos partes

Un novio llovido del cielo

La producción sonora dialogada interpretada por la pareja de cómicos de

## RIO-RITA

Bert Wheeler, Robert Woolsey y Dorothy Lee

Nota.—Lunes Extraordinario día 19, la mejor producción Fox, hablada y cantada, totalmente en español.

Hay que casar al Príncipe por José Mojica

## Cine Popular

Desde las tres de la tarde

El domingo, día 18, Inauguración de la temporada, con la colosal producción dramática en cinco partes

Amor confiado

por Bob Steele

La preciosa obra cumbre de Suzy Vernon, titulada

La virgen loca

con Jean Angelo

## LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 14

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	84.25
Amortizable 5 %	84.75
Idem 4 %	74.10
Banco de España	519.00
Tabacos	000.00
Francos	48.80
Libras	48.41
Dollars	12.45
Liras	68.95

## Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

## LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY MIERCOLES DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Por la tarde a las siete y por la noche a las diez

Proyección de la formidable película

## Lobos del aire

interpretada por Harry Walker

EXITO EXTRAORDINARIO del maravilloso FAKIR

## DAJA TARTO

Espectáculo asombroso e inquietante

## Plátano - Cereosa



Para el niño.

Para el adulto.

Para el anciano.

Como único alimento y como alimentación complementaria de todas las dietas.

Sólo

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

que por ser el único preparado por concentración a vacío en su laboratorio de la Gran Vía de Germanías en Valencia, permite tener la seguridad de que se suministra al paciente un alimento completo.

¡Señor! ¡Consulte a su doctor!

¡Exija solo

Plátano Cereosa del Dr. Barberá!

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.

Folleto de EL TIEMPO

— 92 —

## Los Compañeros de la Antorcha

—Una reina—respondió Kerjean.  
 —¡Oh! ¡Siempre la misma promesa! ¡Ese trono... esa coronal  
 —¡Siempre, porque seréis reina de la noche, tan cierto como yo me llamo Luc de Kerjean,  
 —¡Reina de la noche?—repitió Carmen.  
 —Sí.  
 —Explicadme eso, pues no os comprendo.  
 —La explicación es bien sencilla. En adelante conoceréis por completo mis proyectos, porque no debo tener secretos para vos. Antes de tres días dejará de salir Carmen la gitana, Carmen la mujer del caballero de Najo y del armador

del Havre, Carmen la condenada en Nantes; os conocerán por Juana, y seréis la única hija de los duques de Simeuse. Antes de un mes seréis la baronesa de Kerjean, y antes de un año seréis reina. El hermoso porvenir que os ha predicho la «Gulía», será ese, yo soy quien ha de proporcionaroslo.

—¿Estoy soñando?... balbuceó la gitana desvanecida.

—No, no soñáis, o, al menos, comenzáis un sueño deslumbrador, del que jamás despertaréis.

—Pues bien, me rindo a la evidencia: quiero creerlo; pero ¡sostened mi razón, que vacila!... Enseñadme cómo se cumplirán tales prodigios.

—Escuchadme—dijo el barón.

Una hora próximamente después, un coche se detuvo en la solitaria callejuela del Estofado, frente a la puerta exosada de la «Casa Roja».

El barón se apeó del carruaje y dió tres golpes de un modo particular en la puerta, que no tar-

dó en serle franqueada por el negro que ya conocemos.

Kerjean le dió orden de que fuera a anunciarle a su ama, y que le advirtiera que venía acompañado.

En efecto, en cuando el negro se marchó a cumplir la orden, Luc hizo una seña, después de haberse asegurado de que la callejuela estaba desierta, y dos personas, ocultas hasta entonces en el fondo del carruaje, bajaron a su vez y, precedidos por el barón, penetraron en la «Casa Roja» cuya puerta se cerró tras ellos.

Aquellas dos personas eran Carmen y Morales. Un tupido velo ocultaba el rostro de la joven. Morales llevaba una venda negra que le cubría a medias los ojos.

Los tres aliados subieron la escalera de caracol que conducía al piso superior, y penetraron en el vasto salón en que la «Gulía» daba las audiencias y se entregaba a sus trabajos de nigromancia.

Perina vestía su traje habitual y su careta de octogenaria.

—¡Y bien!—le preguntó al barón.

—He creído, durante algunas horas—respondió éste,—que mi estrella se eclipsaba, y que el demonio se había declarado mi enemigo; me ha sido preciso arriesgar esta noche mi vida para impedir el desplome del edificio. Pero por fin he salido victorioso.

—¿Completamente?

—Tanto como podía desearlo.

Y Luc, aproximándose a Carmen, le quitó el velo que cubría su rostro, y tomándola por la mano no añadió, dirigiéndose a Perina:

Tengo el honor de presentaros a la señorita Juana de Simeuse, la futura baronesa de Kerjean —Hija mía—dijo Perina a Carmen.—si yo no fuera tan vieja y fea, y vos tan joven y hermosa, os diría que me abrazarais. ¡Os convencéis ahora de que mis predicciones comienzan a realizarse!

—Señora—respondió la gitana,—cuando yo vine a consultaros tenía fe en vos. Una voz interior me decía que, siendo de aquí, llevaría la esperanza.

